
Εco-camping  για  την
υπεράσπιση της Τριχωνίδας και
του  Νομού  Αιτωλοακαρνανίας
από την επίθεση της πράσινης
ανάπτυξης  στο  Αργυρό  Πηγάδι
δήμου  Θέρμου  στις  18-19-20
Ιουλίου 2025
Συζητήσεις, Πεζοπορίες, Δραστηριότητες Για Παιδιά, Συναυλίες,
Workshops

Ζούμε  στην  εποχή  που  όλο  και  περισσότερες  εταιρίες  και
επενδυτές  βλέπουν  προοπτική  κέρδους  στην  λεγόμενη  πράσινη
ανάπτυξη.  Η  χώρα  τα  τελευταία  χρόνια  πνέει  σε  αυτό  το
φαντασιακό.  H  ενέργεια  αντιμετωπίζεται  σαν  εμπόρευμα  και
χρηματιστηριακό προϊόν, η επέκταση της λεηλασίας των φυσικών
πόρων διαρκώς επεκτείνεται με ασύμμετρες συνέπειες για την
φύση και την κοινωνία.

Συνεχώς,  ερχόμαστε αντιμέτωποι με χιλιάδες μελέτες (Μ.Π.Ε.)
για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (Α.Π.Ε.), για αιολικά, για
πλωτά  φωτοβολταϊκά  και  για  υδροηλεκτρικά  φράγματα,
καταλαμβάνοντας το σύνολο της φυσικής επικράτειας που είχε
παραμείνει ανέπαφο.

Η Αιτωλοακαρνανία, ένας από τους νομούς που ως τώρα δεν είχαν
απλωθεί  σε  τόσο  μεγάλο  βαθμό  τα  ενεργειακά  συμφέροντα,
φαίνεται να είναι στο επίκεντρο τέτοιου είδους επενδύσεων.
Σχέδια  για  φωτοβολταϊκούς  σταθμούς  (Φ.Σ.Π.Η.Ε.),  πλωτά  και
μη,  Αιολικούς  Σταθμούς  Παραγωγής  Ηλεκτρικής
Ενέργειας  (Α.Σ.Π.Η.Ε.),  μικρά  υδροηλεκτρικά  και  τελευταία
έρχονται  οι  Μονάδες  Αποθήκευσης  Ηλεκτρικής  Ενέργειας
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(Μ.Α.Η.Ε.),  τα  σχέδια  πολυεθνικών  ή  μη  εταιρειών  για  τη
δημιουργία  έργων  αντλησιοταμίευσης  στη  λίμνη
Τριχωνίδα  (περιοχή  ΝATURA).

Ένα έργο που σκοπό έχει τη μετατροπή της λίμνης σε «φυσική»
μπαταρία ενέργειας, χωρίς να λαμβάνεται, ως οφείλεται, υπόψιν
η απώλεια του χαρακτήρα του οικοσυστήματός της και το μέγεθος
των  αλλαγών  που  θα  επιφέρει  στη  ζωή  των  κοινοτήτων,  των
κατοίκων, των ζώων, των πτηνών, των ψαριών, καθώς και της
χλωρίδας της περιοχής.

Από τη πρώτη στιγμή οι κάτοικοι γύρω από τη λίμνη Τριχωνίδα,
αντιλαμβανόμενοι  το  μέγεθος  της  καταστροφής  που  αυτή  θα
επιφέρει,  αρχίσαμε  να  οργανωνόμαστε  και  να  αντιδρούμε  στα
σχέδια των πολυεθνικών. Με αρχή την μαζική παρέμβαση στην
εκδήλωση στις 5/2/2025 στο Θέρμο, συγκροτήθηκαν μέτωπα αγώνα
στην Αιτωλοακαρνανία και την Αθήνα.

Ως «Mέτωπο αγώνα Σώστε την Τριχωνίδα» και «Συνέλευση για την
υπεράσπιση  της  Τριχωνίδας  και  της  Αιτωλοακαρνανίας  στην
Αττική» αποφασίσαμε την διοργάνωση ενός eco camping στο Αργυρό
Πηγάδι Θέρμου, επίσης περιοχή ΝATURA, από τις 18 έως τις 20
Ιουλίου, ως ένα πρώτο, σημαντικό έναυσμα του αγώνα ενάντια στο
έργο, καθώς επίσης και ως ενός σημείου συνάντησης, συζήτησης
και διαύγασης των οικολογικών αγώνων που δίνονται στον νομό,
εν όψει της θύελλας έργων που έρχεται, και των κινημάτων που
έχουν αναπτυχθεί τόσο χρόνια στην χώρα.

Ταυτοχρόνως, μέσω της διοργάνωσης του eco camping στοχεύουμε
στην περαιτέρω ευαισθητοποίηση του κόσμου αναφορικά με την
ευρύτερη  επίθεση  στον  φυσικό  πλούτο  του  νομού,  αλλά  και
έρθουμε  σε  άμεση  επαφή  με  το  φυσικό  περιβάλλον  το  οποίο
καλούμαστε να προστατέψουμε. Για τον λόγο αυτό, προσκαλούμε
κινήματα, συλλογικότητες και πολίτες να συμμετέχουν στο eco
camping για να συντονιστούμε ενάντια στη λαίλαπα των «ΒΑΠΕ»
για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.

«Μέτωπο αγώνα Σώστε την Τριχωνίδα»

https://sinidisi.gr/tag/limni-trichonida/
https://sinidisi.gr/tag/limni-trichonida/
https://www.facebook.com/Natura2000Edozoume/?locale=el_GR


«Συνέλευση για την υπεράσπιση της Τριχωνίδας και της Αιτ/νίας
στην Αττική”

 Τη διοργάνωση στηρίζει η ΚοινΣΕπ «Ορεινή»

Το αναλυτικό πρόγραμμα του Eco-Camping έχει ως εξής:

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/7

18:00-19:00  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  ΤΟΥ  «YAMOCHORI  ECO-PROJECT»  ΚΑΙ
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΛΑΤΙΟΥ

19:30-21:30 ΣΥΖΗΤΗΣΗ: «Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΚΑΙ  ΟΙ  ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΤΕΛΙΚΗ   ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΚΑΙ  ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ  ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ»  ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ:

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΠΟΔράσης/ΣΤΑΓΙΑΤΕΣ)

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΙΛΛΑΣ («ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ» ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ)

ΕΥΗ ΧΑΤΖΗ (ΔΙΔΑΚΤΟΡΑΣ ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ)

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΓΓΟΣ (ΑΚΤΙΒΙΣΤΗΣ, ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΟΥ Β. ΜΑΓΓΟΥ, ΘΥΜΑΤΟΣ ΤΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ ΣΤΗΝ
ΑΓΕΤ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ACADEMY OF DEMOCRATIC MODERNITY

21:30 ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ:

NEMIA

ΘΡΑΞ ΠΑΝΚΣ

ΣΑΒΒΑΤΟ 19/7

06:30 ΑΝΑΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ
10:30 WORKSHOP ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
18:30  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  ΜΕ  ΠΡΟΒΟΛΗ  ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ  ΤΟΥ  ΚΕΝΤΡΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΚΑΙ  ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ  ΤΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ  ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  ΤΩΝ  ΟΡΕΙΝΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ



19:30 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΙΝΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ
ΛΕΗΛΑΣΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ
21:30 ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ:
ΒΑΣΙΛΗ ΡΑΛΛΗ
ΠΑΥΛΟ ΜΠΕΡΜΠΕΡΙΔΗ ΚΑΙ ΤΟ ΣΧΗΜΑ ΤΟΥ

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 20/7
11:00 ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑ ΘΕΡΜΟΥ
18:00 ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ ΜΟΥΡΤΟΣ, ΣΤΗΝ ΚΑΨΟΡΑΧΗ ΜΑΚΡΥΝΕΙΑΣ ΓΙΑ
ΜΠΑΝΙΟ ΚΑΙ ΚΑΝΟ
19:30 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: «ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ: Ο ΤΟΠΟΣ ΤΩΝ ΛΙΜΝΩΝ» ΔΡ.
ΛΑΜΠΡΟΣ ΤΣΟΥΝΗΣ (ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΟΣ – ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΟΣ)

21:00 DJ SET ΜΕ COCKTAILS

*ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ CAMPING ΘΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΚΑΙ  Η  ΕΚΘΕΣΗ  ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ  «ΣΤΗ  ΓΗ  ΤΩΝ  ΛΙΜΝΩΝ»  ΤΟΥ  ΓΡΗΓΟΡΗ
ΤΣΟΥΝΗ
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